

СИМБИРСКІЯ

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

ВЫХОДЯТЪ ДВА РАЗА ВЪ МѢСЯЦЪ.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ
ВЪ РЕДАКЦІИ ПРИ СИМБИРСКОЙ Д.
КОНСИСТОРІИ.



ЦѢНА ГОДОВОМУ ИЗДАНИЮ
СЪ ДОСТАВКОЮ И ПЕРЕСЫЛКОЮ
3 РУБ. СЕРЕБР.

№ 6. 1879 г. 15 Марта.

ГОДЪ ЧЕТВЕРТЫЙ.

БОЖІЕЮ МИЛОСТІЮ

МЫ, АЛЕКСАНДРЪ ВТОРЫЙ,

Императоръ и Самодержецъ Всероссійскій,

Царь Польскій и Великій Князь Финляндскій

и прочая, и прочая, и прочая,

Объявляемъ всѣмъ вѣрнымъ НАШИМЪ подданнымъ:

Въ 15-й день сего мѣсяца, по волѣ Бога Всемогущаго, Любезнѣйшій Племянникъ НАШЪ, Его Императорское Высочество Великій Князь Вячеславъ Константиновичъ скончался, послѣ кратковременной и тяжелой болѣзни.

Возвѣщая о такомъ горестномъ для НАСЪ и для всего ИМПЕРАТОРСКАГО Дома НАШЕГО событіи, МЫ вполне убѣждены, что всѣ вѣрные НАШИ подданные примутъ искреннее участіе въ НАШЕЙ семейной скорби и соединять съ НАШИМИ молитвами свои къ Верховному Подателю благъ объ усопшемъ Великомъ Князѣ и о исполненіи Родителямъ его утѣшенія, даруемаго вѣроу въ Святыи несповѣдимый Промыслъ.

Данъ въ С.-Петербургѣ, въ 15-й день февраля, въ лѣто отъ Рождества Христова тысяча восемьсотъ семьдесятъ девятое, царствованія же НАШЕГО въ двадцать четвертое.

На подлинномъ Собственною ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА рукою подписано:

„АЛЕКСАНДРЪ“.

СВЯТѢЙШЕМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩЕМУ СИНОДУ.

Предпринятая Нами на защиту нашихъ единовѣрцевъ война съ Турціею ознаменована была со стороны православнаго русскаго духовенства многоразличными проявленіями того живаго и дѣятельнаго участія къ сему великому дѣлу, какое и въ прежнія времена оказывали служители русской церкви и ихъ архипастыри при чрезвычайныхъ обстоятельствахъ отечества.

При самомъ началѣ военныхъ дѣйствій, Святѣйшій Синодъ, въ попечительномъ вниманіи, къ участи больныхъ и раненыхъ воиновъ, призвалъ подвѣдомыя ему учрежденія и лица къ посильнымъ жертвамъ на санитарныя нужды Нашей доблестной арміи, и положилъ начало сему патріотическому дѣлу собственнымъ примѣромъ. Епархіальные преосвященные, движимые тѣми же высокохристіанскими чувствами, съ полнымъ усердіемъ содѣйствовали осуществленію благихъ предначертаній Синода. Православныя иноческія обители выдѣлили изъ среды своей нѣсколько сотъ монашествующихъ обоаго пола, подвизавшихся на поприщѣ человѣколюбиваго служенія больнымъ и раненымъ воинамъ, изъ числа коихъ многіе получили пріютъ и врачеваніе въ устроенныхъ монастырями лазаретахъ. Одушевляемое столь же горячею любовью къ отечеству и все православное духовенство явило себя достойнымъ своего высокаго призванія. Повсюду на обширномъ пространствѣ Имперіи приходскіе священники, въ храмахъ и внѣ оныхъ, съ неутомимокрепностію трудились на пользу великаго дѣла, разъясняя пасомымъ значеніе священной брани, подъятой Нами во имя любви и правды, ободряя и укрѣпляя народный духъ при неизбѣжныхъ тяготахъ военнаго времени, призывая и собственнымъ примѣромъ располагая прихожанъ къ посильнымъ приношеніямъ. И православный русскій народъ, искони пріобыкшій внимать живому слову и благому примѣру пастырей церкви и унаслѣдовавшій доблести предковъ, воодушевившись однимъ святымъ чувствомъ всецѣлой готовности на всякія жертвы за вѣру, престоль и отечество, выразилъ оную въ многочисленныхъ и разнообразныхъ пожертвованіяхъ на военныя

потребности и нужды армии и въ изумившихъ миръ подвигахъ мужества и героизма твоихъ сыновъ своихъ, которымъ выпалъ священный жребій стать въ ряды борцовъ за вѣру и за спасеніе нашихъ присныхъ по ней. На поляхъ брани духовенство явилось участникомъ славныхъ дѣяній побѣдоноснаго Нашего воинства; священнослужители военного вѣдомства, на ряду съ своею духовною паствою, совершили рѣдкіе подвиги неустрашимости и самоотверженія, среди опасностей битвъ ревностно исполняя свои пастырскія обязанности, преподавая утѣшенія вѣры пострадавшимъ за вѣру и отечество, словомъ и примѣромъ ободряя и воодушевляя воиновъ.

Желая почтить знакомъ Монаршаго вниманія и благоволенія столь доблестное и разнообразное на пользу, честь и славу любезнаго Нашего отечества дѣйствование православнаго духовенства за время минувшей брани, почитаю справедливымъ долгомъ выразить Мою искреннюю признательность Святѣйшему Правительствующему Синоду, преосвященнымъ архіереямъ, главнымъ священникамъ, настоятелямъ и настоятельницамъ монастырей и всему православному русскому духовенству.

Богъ мира, даровавній Намъ силу и крѣпость благоуспѣшно совершить подвигъ брани, да ниспошлетъ дорогому Нашему отечеству мирное развитіе и преуспѣяніе, въ духѣ вѣры и благочестія, искони возвѣщаемыхъ и утверждаемыхъ святою православною церковію.

На подлинномъ Собственною Его Императорскаго Величества рукою написано:

„АЛЕКСАНДРЪ“.

Въ С.-Петербургѣ. 4-го февраля 1879 года.

**ТРАКТАТЪ, ЗАКЛЮЧЕННЫЙ МЕЖДУ РОССІЕЮ
И ТУРЦІЕЮ ВЪ КОНСТАНТИНОПОЛѢ 27-го ЯН-
ВАРЯ (8-го ФЕВРАЛЯ) 1879 ГОДА.**

Возією поспѣшествующею милостію, Мы Александръ Второй, Императоръ иго Самодержецъ Всероссійскій, Московскій, Кіевскій, Владимірскій, Новгородскій; Царь Казанскій, Царь Астраханскій, Царь Польскій, Царь Сибирскій, Царь Херсониса Таврическаго, Царь Грузинскій; Государь Псковскій и Великій Князь Смоленскій, Литовскій, Волынский, Подольскій и Финляндскій; Князь Эстляндскій, Лифляндскій, Курляндскій и Семигальскій, Самогитскій, Бѣлостокскій, Корельскій, Тверскій, Югорскій, Пермскій, Вятскій, Болгарскій и иныхъ; Государь и Великій Князь Новгорода Низовскія земли, Черниговскій, Рязанскій, Полотскій, Ростовскій, Ярославскій, Бѣлозерскій, Удорскій, Обдорскій, Кондійскій, Витебскій, Мстиславскій и всея Сѣверныя страны Повелитель; и Государь Иверскія, Карталинскія и Кабардинскія земли и области Арменскія; Черкасскихъ и Горскихъ Князей и иныхъ Наслѣдныи Государь и Обладатель; Наслѣдникъ Норвежскій, Герцогъ Шлезвигъ Голстинскій, Стормарнескій, Дитмарсенскій и Ольденбургскій, и прочая, и прочая, и прочая. Объявляемъ чрезъ насіе, что въ слѣдствіе взаимнаго соглашенія между Нами и его величествомъ императоромъ оттомановъ, полномочные Наши заключили и подписали въ Константинополь, 27-го января (8-го февраля) 1879 года, мирный трактатъ, который отъ слова до слова гласитъ тако:

Т Р А К Т А Т Ъ.

Во Имя Бога Всемогушаго.

Его Величество Императоръ Всероссійскій и его величество императоръ оттомановъ, желая упрочить возстановленіе мира между двумя Имперіями и опредѣлить окончательно трактатомъ тѣ условія Санъ-Стефанскаго мирнаго договора, которыя должны быть

предметомъ прямаго соглашенія между обоими Государствами, назначили своими уполномоченными:

Его Величество Императоръ Всероссийскій, съ одной стороны, князя Алексѣя Лобанова-Ростовскаго, Своего чрезвычайнаго и полномочнаго посла при его величествѣ султанѣ, статсъ-секретаря, сенатора, тайнаго совѣтника, кавалера ордена св. Александра Невскаго, алмазами украшеннаго, и многихъ другихъ орденовъ русскихъ и иностранныхъ;

и его величество императоръ оттомановъ, съ другой, Ал. Каратеодори-пашу, своего министра иностранныхъ дѣлъ, кавалера орденовъ Османіе и Меджеде 1-го класса и многихъ иностранныхъ орденовъ, и Али-пашу, своего министра, предсѣдательствующаго въ государственномъ совѣтѣ, кавалера ордена Меджидіе 1-го класса и Османіе 2-го класса и многихъ иностранныхъ орденовъ;

кои, послѣ обмѣна своихъ полномочій, найденныхъ въ надлежащей и установленной формѣ, согласились на нижеслѣдующія статьи:

Статья I.

Отнынѣ между обоими Имперіями будутъ миръ и дружба.

Статья II.

Обѣ Державы согласно объявляютъ, что условія Берлинскаго трактата, состоявшагося между семью державами, замѣнили собою тѣ статьи прелиминарнаго Санъ-Стефанскаго договора, которыя были отмѣнены или измѣнены на конгрессѣ.

Статья III.

Условія Санъ-Стефанскаго договора, которыя не были ни отмѣнены, ни измѣнены Берлинскимъ трактатомъ, окончательно опредѣляются нижеслѣдующими статьями настоящаго трактата.

Статья IV.

За вычетомъ стоимости территорій, уступленныхъ Турціею Россіи, согласно съ Берлинскимъ трактатомъ, военное вознагражденіе остается опредѣленнымъ въ суммѣ восьми сотъ двухъ милліоновъ пятисотъ тысячъ франковъ (802,500,000). Способъ уплаты этой суммы и гарантія, для того назначаемая (не нарушая заявленій, содержащихся въ протоколѣ XI Берлинскаго конгресса относительно территоріальнаго вопроса и правъ кредиторовъ), будутъ опредѣлены по соглашенію между Правительствами Его Величества Императора Всероссийскаго и его величества императора оттомановъ.

Статья V.

Претензіи російскихъ подданныхъ и учреждений въ Турціи по вознагражденію за убытки, понесенные ими въ продолженіе войны, будутъ уплачиваться по мѣрѣ того, какъ онѣ будутъ разсматриваться русскимъ посольствомъ въ Константинополѣ и передаваемы Блистательной Портою.

Общая сумма сихъ претензій не можетъ ни въ какомъ случаѣ превысить суммы въ двадцать шесть милліоновъ семьсотъ пятьдесятъ тысячъ франковъ (26,750,000).

Срокъ, съ котораго претензіи могутъ быть представляемы Блистательной Портою, назначается годичный послѣ размѣна ратификацій, а срокъ, послѣ котораго претензіи не будутъ болѣе приниматься—двухгодичный.

Статья VI.

Спеціальныя комиссары будутъ назначены Императорскимъ Россійскимъ Правительствомъ и Блистательною Портою для сведенія счетовъ расходовъ по содержанію турецкихъ военноплѣнныхъ. Эти счета будутъ сведены по день подписанія Берлинскаго трактата. Изъ нихъ будутъ вычтены расходы, произведенныя отто-

манскимъ правительствомъ на содержаніе русскихъ плѣнныхъ, и сумма, какая за симъ составитя опредѣлительно, будетъ уплачиваться блистательною портою въ двадцать одинъ равный срокъ въ продолженіи семи лѣтъ.

Статья VIII.

Жители мѣстностей, уступленныхъ Россіи, которые пожелали бы поселиться внѣ сихъ территорій, могутъ свободно удалиться изъ нихъ, продавая свои недвижимыя имущества. Для сего имъ предоставляется трехгодичный срокъ со дня ратификаціи настоящаго акта.

По истеченіи сего срока, жители, не удалившіеся изъ страны и не продавшіе своихъ недвижимыхъ имуществъ, остаются русскими подданными.

Статья VIII.

Обѣ стороны взаимно обязуются не преслѣдовать и не допускать никакихъ преслѣдованій противъ российскихъ или оттоманскихъ подданныхъ, которые оказались бы заподозрѣнными въ сношеніяхъ съ арміями обѣихъ Имперій во время войны. Въ случаѣ, еслибы нѣкоторые лица пожелали послѣдовать съ ихъ семействами за русскими войсками, оттоманскія власти не будутъ препятствовать ихъ отправленію.

Статья IX.

Полная амнистія обезпечивается за всеми оттоманскими подданными, замѣшанными въ послѣднихъ событіяхъ, бывшихъ въ областяхъ Европейской Турціи, и всѣ лица, подвергшіеся, вслѣдствіе сего, задержанію, равно какъ сосланныя въ ссылку или удаленныя изъ ихъ родины, немедленно вступаютъ въ пользованіе своею свободою.

Статья X.

Всѣ трактаты, конвенціи и обязательства, заключенныя между двумя высокими договаривающимися сторонами относительно торговли, юрисдикціи и положенія русскихъ подданныхъ въ Турціи, и дѣйствіе коихъ прекращено было по случаю войны, снова входятъ въ силу, и оба Правительства будутъ постановлены относительно другъ друга, по всѣмъ своимъ обязательствамъ и сношеніямъ торговымъ и другимъ, въ тоже самое положеніе, въ какомъ они находились предъ объявленіемъ войны, во всемъ, за исключеніемъ условій, отъ которыхъ сдѣлано отступленіе настоящимъ актомъ или въ силу Берлинскаго Трактата.

Статья XI.

Блистательная порта приметъ дѣйствительныя мѣры для любовнаго окончанія всѣхъ спорныхъ и остававшихся нерѣшенными въ продолженіи многихъ лѣтъ дѣлъ русскихъ подданныхъ, для вознагражденія сихъ послѣднихъ, если таковое будетъ слѣдовать, и для приведенія безъ замедленія въ исполненіе уже состоявшихся рѣшеній.

Статья XII.

Настоящій актъ будетъ ратификованъ и ратификаціи будутъ размѣнены въ С.-Петербургѣ въ теченіи двухъ недѣль или ранѣе, если это возможно.

Во удостовѣреніе чего, уполномоченные Россіи и Турціи на семъ подписались и приложили печати своихъ гербовъ.

Составленъ въ Константинополѣ, 27-го января (8-го февраля) 1879 года.

(Подписаль:) Лобанонъ. (М. П.)

(Подписаль:) Ал. Каратеодори. (М. П.)

(Подписаль:) Али. (М. П.)

Того ради, по довольномъ разсмотрѣніи сего трактата, Мы приняли сего за благо, подтвердили и ратификовали, яко же и симъ за благо приедемъ, подтверждаемъ и ратификуемъ во всемъ его содержаніи, общія Императорскимъ Нашимъ словомъ за Насъ, Наслѣдниковъ и Преемниковъ Нашихъ, что все въ томъ трактатѣ постановленное соблюдаемо и исполняемо будетъ ненарушимо. Въ удостовѣреніе чего Мы, сію Нашу Императорскую ратификацію Собственноручно подписавъ, и повелѣли утвердить Государственною Нашею печатью. Дано въ С.-Петербургѣ, февраля 3-го дня, въ дѣто мѣоть Рождства Христова тысяча восемьсотъ семьдесятъ девятое, Царствования же Нашего въ двадцать четвертое лѣтъ.

Подлинная подписана Собственною Его Императорскаго Величества рукою такою: „**АЛЕКСАНДРЪ**“

(М. П.)

Контрасигнировалъ: государственный канцлеръ князь Горчаковъ.

РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

Движеніе и перемѣны по службѣ.

Священникъ села Беденьги, Симбирскаго уѣзда, Іоаннъ Виноградовъ 3 марта уволенъ отъ должности законоучителя Беденьгинскаго училища; законоучителемъ же того училища Его Преосвященствомъ утвержденъ псаломщикъ села Беденьги Владиміръ Лепопоривскій.

Псаломщикъ села Труслейки, Карсунскаго уѣзда, Николай Писаревъ Его Преосвященствомъ 4 марта рукоположенъ во священника, съ опредѣленіемъ помощникомъ настоятеля Суринаскаго прихода, Сенгилеевскаго уѣзда.

Священникъ села Средней Туармы, Каргино тожъ, Карсунскаго уѣзда, Іоаннъ Васильевъ, согласно его прошенію, Его Преосвященствомъ 6 марта перемѣненъ въ село Бѣликово, того же уѣзда.

Священникъ села Кадышева, Карсунскаго уѣзда, Алексѣй Соловьевъ, по болѣзни, по опредѣленію Консисторіи, утвержденному Его Преосвященствомъ 8 марта, уволенъ отъ занимаемаго имъ мѣста, впредь до выздоровленія.

Священникъ села Ведянецъ, Ардатовскаго уѣзда, Николай Русановскій Его Преосвященствомъ 5 марта утвержденъ законоучителемъ Ведянецкаго сельскаго училища.

Священникъ села Аксауръ, Карсунскаго уѣзда, Лаврентій Солнцевъ по прошенію, Его Преосвященствомъ 9 марта перемѣщенъ въ село Кадышево, того же уѣзда, настоятелемъ Кадышево-Катыковскаго прихода.

Сверхштатный причетникъ села Труслейки, Карсунскаго уѣзда, Федоръ Ясницкій Его Преосвященствомъ 24 февраля опредѣленъ штатнымъ исправ. должн. псаломщика въ томъ же селѣ.

Исправ. должн. псаломщика въ селѣ Кадыковѣ, Симбирскаго уѣзда, Александръ Яхонтовъ, по прошенію Его Преосвященствомъ 2 марта перемѣщенъ въ село Ивановку, того же уѣзда.

Исправ. должн. псаломщика въ селѣ Новой Зиновьевкѣ, Карсунскаго уѣзда, Петръ Троицкій, по прошенію, Его Преосвященствомъ 3 марта перемѣщенъ исправляющимъ же должность штатнаго псаломщика въ село Языково, Курмышскаго уѣзда.

Сверхштатный причетникъ села Юпанска, Симбирскаго уѣзда, Василій Добросмысловъ Его Преосвященствомъ 5 марта опредѣленъ въ село Вырынаевку, того же уѣзда, исправн. должн. штатнаго псаломщика.

Землевладѣлецъ, Губернскій Секретарь Павелъ Васильевичъ Черкасовъ, согласно избранію прихожанъ села Троицкаго Курофдова, Карсунскаго уѣзда, по опредѣленію Консисторіи, утвержденному Его Преосвященствомъ 2 марта, утвержденъ предсѣдателемъ вновь учрежденнаго Троицко-Курофдовскаго церковно-приходскаго попечительства.

Священникъ села Суринскаго, Сенгилеевскаго уѣзда, Петръ Эсперовъ, согласно избранію прихожанъ того же села, по опредѣленію Консисторіи, утвержденному Его Преосвященствомъ 6 марта, утвержд-

день председателемъ вновь учрежденнаго Суринаскаго церковно-приходскаго попечительства.

Утверждены Его Преосвященствомъ въ должностяхъ церковныхъ старостъ слѣдующія лица, избранныя прихожанами, съ согласія мѣстныхъ причтовъ и въ присутствіи благочиннаго:

Къ Карсунскому Крестовоздвиженскому собору Карсунскій 2-й гильдіи купецъ Константинъ Степановъ Талановъ и къ Знаменской церкви села Юлова, Карсунскаго уѣзда, крестьянинъ Кирикъ Васильевъ Зубковъ.

Исключаются изъ списковъ умершіе: священникъ села Тушны, Симбирскаго уѣзда, Константинъ Ревьевъ и сверхштатный причетникъ села Томышова, Сызранскаго уѣзда, Егоръ Виноградовъ.

О вакантныхъ священническихъ и псаломщическихъ мѣстахъ.

СВЯЩЕННИЧЕСКІЯ.

- 1) Въ селѣ Вольтинѣ, Сенгилеевскаго уѣзда.
- 2) Въ селѣ Сюсюмѣ, Карсунскаго уѣзда.
- 3) При Курмышскомъ Успенскомъ соборѣ.
- 4) Въ Алово-Монадынскомъ приходѣ, Алатырскаго уѣзда.
- 5) Въ селѣ Нечаевѣ, Карсунскаго уѣзда.
- 6) Въ селѣ Винновкѣ, Сызранскаго уѣзда.
- 7) Въ селѣ Монастырскомъ Сунгурѣ, Сызранскаго уѣзда.
- 8) Въ селѣ Хухоревѣ, Ардатовскаго уѣзда.
- 9) Въ селѣ Аксаурѣ Карсунскаго уѣзда.
- 10) Въ селѣ Кивати, Карсунскаго уѣзда.
- 11) Въ селѣ Одоевщинѣ, Ардатовскаго уѣзда.
- 12) Въ селѣ Средней Туармѣ, Карсунскаго уѣзда.
- 13) Въ селѣ Низовкѣ на р. Нуѣ, Ардатовскаго уѣзда.

ПСАЛОМЩИЧЕСКІЯ:

- 1) При Курмышскомъ Успенскомъ соборѣ.
- 2) Въ селѣ Нечаевкѣ, Карсунскаго уѣзда.
- 3) Въ Новой Зиновьевкѣ, Карсунскаго уѣзда.

**Объявляется благодарность Епархіальнаго
Начальства.**

Церковному старостѣ села Куракина, Ардатовскаго уѣзда, крестьянину Григорію Козлову за пожертваніе имъ въ мѣстную церковь двухъ металлическихъ подсвѣнниковъ съ таковыми же свѣчами, стоимостью во 100 руб.

Прихожанамъ села Игнатова, Ардатовскаго уѣзда, употребившимъ около 3 тыс. руб. изъ своихъ средствъ на приобрѣтеніе въ мѣстную церковь напрестольнаго серебрянаго креста, устройство вокругъ церкви новой ограды, окраску церкви и перемѣну для церкви колокола.

Прихожанамъ села Грязнухи, Симбирскаго уѣзда, употребившимъ изъ своихъ средствъ 1075 руб. на приобрѣтеніе для мѣстной церкви колокола вѣсомъ 61 пуд. 27 фун.

Неизвѣстному благодотворителю, пожертвовавшему въ церковь Мѣдянскоя, Курмышскаго уѣзда, Покровскоя женскоя общины колокола вѣсомъ въ 61 пуд.

ИЗВѢСТІЯ.

ЖУРНАЛЬ

общаго мѣстнаго собранія членовъ Православнаго Мисіонерскаго общества, въ Симбирскѣ 25 февраля 1879 года.

Засѣданіе настоящаго собранія, подъ предсѣдательствомъ Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Теофилста, открыто хорovýmъ

пѣніемъ архіерейскихъ пѣвчихъ церковной пѣсни: „Благословенъ еси Христе Боже нашъ“ и 78-го псалма „Боже придоша языцы въ достояніе твое“. За тѣмъ дѣлопроизводителемъ Комитета А. П. Покровскимъ прочитанъ былъ отчетъ о дѣятельности Симбирскаго Епархіальнаго Комитета за истекшій 1878 годъ. По окончаніи чтенія отчета, Его Преосвященствомъ предложено было собранію составить комиссію для провѣрки миссіонерскихъ суммъ, состоящихъ въ вѣдѣніи комитета, согласно съ показаніями прочитаннаго отчета. Въ составъ провѣрочной комиссіи собраніемъ были избраны слѣдующія лица: Вице-Губернаторъ В. Ал. Тройницкій, Управляющій Симбирскимъ Отдѣленіемъ Государственнаго Банка Л. Ал. Друшакевичъ и директоръ народныхъ училищъ И. Н. Ульяновъ. Найдя показанія казначея комитета, внесенныя въ отчетъ, соответствующими дѣйствительному состоянію миссіонерскихъ суммъ, члены комиссіи удостоуверились въ этомъ собственноручными подписями въ приходо-расходной книгѣ казначея комитета. Во время производства провѣрки вниманію остальныхъ членовъ собранія предложено было пѣніе учениками центральной чувашской, въ городѣ Симбирскѣ, школы слѣдующихъ церковныхъ пѣній: „Нынѣ силы небесныя“, „Придите, ублажимъ Іосифа“ и „Слава въ вышнихъ Богу“, по славянски, и „Сез женихъ грядетъ въ полунощи“, по чувашски. Настоящій журналъ и подлинный отчетъ собраніе постановило хранить вмѣстѣ съ другими документами въ архивѣ комитета. Закрыто засѣданіе пѣніемъ учениками чувашской школы церковной пѣсни: „Достойно есть“. Началось засѣданіе въ часъ, а кончилось въ полчаса по полудни.

ОТЧЕТЪ

о дѣятельности Симбирскаго Епархіальнаго Комитета Православнаго Миссіонерскаго Общества, за 1878-й годъ.

Составъ комитета, въ истекшемъ отчетномъ году, составляли слѣдующія лица: Предсѣдатель Комитета, Его Преосвященство, Преосвященнѣйшій Θεоктистъ, Епископъ Симбирскій и Сызранскій; Товарищъ Предсѣдателя, Начальникъ Симбирской губерніи, Д. С. Сов. Н. П. Долгово-Сабуровъ; члены комитета: Ректоръ Семинаріи, Протоіерей Н. В. Охотинъ, Каѳедральный Протоіерей П. И. Юстиновъ, Протоіерей П. П. Никольскій, оны же и Казначей комитета, Директоръ Гражданской Гимназіи, Д. С. Сов. И. В. Вишневскій, Управляющій Симбирскою Удѣльной Конторой Д. С. Сов. А. П. Флокрусенко, Городской Голова, купецъ Н. И. Д. Маляхинскій, купецъ И. О. Свѣщниковъ и инспекторы чувашскихъ школъ Казанскаго учебнаго округа: И. Я. Яковлевъ; обязанности дѣлопроизводителя Комитета исполнялъ преподаватель Семинаріи А. П. Покровскій.

Дѣятельность комитета, въ истекшемъ году, имѣла и предшествовавшихъ, сосредоточена была, во первыхъ, на увеличеніи матеріальныхъ средствъ Миссіонерскаго Общества и, во вторыхъ, на поддержаніи и усиленіи тѣхъ имѣръ, въ которыя имѣвъ были предприняты въ предшествующемъ году къ распространенію и поддержанію христіанской вѣры среди инородцевъ деревни Среднихъ Алгашей Симбирскаго уѣзда, частію уже отпавшихъ отъ нея, и частію подвергающихся опасности совращенія въ магометанство со стороны поборниковъ этой религіи, живущихъ въ этомъ же селеніи и, по сходству языка, могущихъ оказывать на нихъ сильное вліяніе. Въ первомъ отношеніи комитетъ считалъ вполне достаточными тѣ имѣры, которыя были изысканы и практиковались имъ въ предшествующее время, т. е. выдачу своимъ членамъ, по ихъ желанію, книжекъ для сбора пожертвованій и записи новыхъ членовъ, раз-

сылку изготовленныхъ нарочито для этой цѣли пригласительныхъ къ пожертвованіямъ въ пользу Миссіонерскаго Общества писемъ къ о.о. благочиннымъ и протоіереямъ соборовъ и къ болѣе вліятельнымъ изъ свѣтскихъ лицъ; отпечатаніе такихъ же приглашеній въ Сибирскихъ Губернскихъ и Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ и постановку пяти комитетскихъ Кругежъ въ мѣстахъ большаго производства денежныхъ оборотовъ. Во второмъ отношеніи комитетъ сосредоточилъ особенное вниманіе на поддержаніи открытой ой державшейся на отведеннаго школь въ вышеназванной деревнѣ Среднихъ Алгашахъ. Во вниманіи къ ходатайству инспектора чувашскихъ школь, и своего члена И. Я. Яковлева, изложенному въ его отношеніи въ комитетъ, отъ 21-го Іюля прошлаго 1878-го, объ ассигнованіи миссіонерскихъ суммъ въ 600 руб. на устройство собственнаго помѣщенія для этой школы, причемъ имъ, г. Яковлевымъ, представлена была и подлинная подписка подрядчика Михайлова, засвидѣтельствованная нотаріусомъ, въ которой оный, Михайловъ, обязывался за означенную сумму построить домъ въ дер. Среднихъ Алгашахъ съ достаточно удобнымъ каковы то съ подробностію указано въ самой подпискѣ, помѣщеніемъ для школы, комитетъ своимъ постановленіемъ, отъ 25 числа того же Іюля, въ вѣдѣствіе необходимости спѣшнаго приступленія къ постройкѣ, по позднему времени года, ассигновать ходатайствуемую сумму безъ предварительнаго разрѣшенія на такое расхищеніе Совѣта Прав. Мисс. Общества, какъ того требуетъ точный смыслъ Устава сего Общества, но при этомъ счелъ нужнымъ обратить вниманіе г. Яковлева на то, что оказанное уже столь существенно содѣйствіе устройству названной школы не налагаетъ на комитетъ, при ограниченности его средствъ, обязательства и на будущее время оказывать исключительно его матеріальное содѣйствіе поддержанію этой школы, по чему и рекомендовалъ ему позаботиться объ изысканіи на этотъ предметъ и другихъ источниковъ. Не смотря на такое заявленіе, комитетъ, тѣмъ не менѣе, оставилъ за собою право, и доколь не будетъ продолжаться его содѣйствіе сей школѣ, требовать, чтобы вышней поддерживался миссіонерскій характеръ преподава-

ніа, яку такою цѣлюю ми поручили Совѣту Ректору и Семинаріи Н. В. Охотину имѣть съ нимъ, яко Яковлѣвымъ, составить особую учебную программу преподаванія въ сей школѣ, такая программа, въ составленіи ея ими, ми имѣть быть въ разсмотрѣніи комитетомъ, а наблюденіе за ея выполненіемъ, предположено поручить обществу благочинному и приходскому священнику. Наблюденіе за постройкою школы поручено было г. Яковлеву совмѣстно съ священникомъ села Вольшихъ Алгашей о. Епиктетовымъ и имъ же поручено, послѣ постройки, застраховать ея и доставить комитету страховой полисъ, равно какъ и документы объ отводѣ подъ эту школу земли крестьянами деревн. Среднихъ Алгашей и о принадлежности самой школы Миссіонерскому обществу. О такомъ своемъ постановленіи комитетъ счелъ долгомъ немедленно сообщить Совѣту Православнаго Миссіонерскаго общества, коимъ по сему предмету онъ отъ насъ и являясь, по преимуществу, составною только частію Прав. Миссіонерскаго общества и считая по этому главнымъ своимъ назначеніемъ содѣйствовать выполненію его предначертаній и предпріятій, комитетъ въ истекшемъ отчетномъ году имѣлъ случай приступить къ исполненію и этой своей обязанности. Въ исполненіе предложенія Совѣта Прав. Мисс. общества, отъ 7 Іюля истекшаго 1878 года, комитетомъ отправлено изъ имѣвшейся у него остаточной расходной суммы 1,500 руб. на содержаніе миссій Иркутской епархіи. При раскрывающемся, такимъ образомъ, все болѣе и болѣе воприщѣ своей дѣятельности, комитетъ не можетъ не высказать своего искренняго сожалѣнія, по поводу сокращенія членскихъ взносов и пожертвованій, поступившихъ въ него въ дѣніе въ истекшемъ отчетномъ году. Такъ, число лицъ внесшихъ въ комитетъ свои членскіе взносы въ пользу Миссіонерскаго общества сократилось съ 225 на 144, а сумма ихъ взносовъ, равно какъ и всѣхъ пожертвованій — съ 945 р. 85 коп., на 685 р. 73 коп., сумма же кружечнаго сбора доходить только до 11 руб. 60 коп., всего 687 руб. 33 коп. Къ этой суммѣ нужно присовокупить еще поступившіе въ дѣніе комитета въ истекшемъ отчетномъ году

108 р. 75 коп. процентовъ съ запаснаго капитала и по текущему счету и 439 р. 86 коп., высланныхъ изъ церковныхъ кружекъ на распространёніе христіанства между язычниками Имперіи и доставленныхъ въ комитетъ Духовною Консисторіей, за 1877 и 1878 годы. Итого въ вѣдѣніе комитета въ истекш. отчетномъ году на приходъ поступило 1235 р. 94 коп., а съ остаточными отъ прошлаго 1877 г. 3,468 р. 35 коп. всего 4,704 руб. 29 коп. Изъ суммы поступления прошлаго года — 1235 р. 94 к., согласно „Уставу Прав. Мисс. Общества“ 265 рублей отчислены въ капиталъ запасный и 970 р. 94 коп. въ расходный.

Изъ всей расходной суммы 3382 р. 59 коп., состоявшей въ вѣдѣніи комитета въ истекшемъ отчетномъ году израсходовано имъ, во исполненіе постановленія отъ 15 Сентября 1877 г., 350 руб. 50 коп., на приобрѣтеніе для Кладбищенской, Алатырскаго уѣзда, Единовѣрческой церкви „Октоиха“ и „Устава церковнаго“ изданія Единовѣрческой Типографіи; по постановленію того же 15 Сентября, 120 руб. на жалованье учителю Средне-Алгашинской школы, 400 руб. въ уплату на постройку дома для той-же Средне-Алгашинской школы, по постановленію отъ 24 Іюля прошлаго 1878 года (остальные 120 р. изъ ассигнованныхъ на этотъ предметъ 600 руб. уплачены уже въ настоящемъ 1879 г.) 1500 р., въ исполненіе предложенія Совѣта Прав. Мисс. Общества отъ 7 Іюля 1878 г., отосланы въ Иркутскій Миссіонерскій комитетъ; 5 р. 30 коп., на пересылку этой суммы и 2 р. 26 коп., по канцеляріи комитета, на печатаніе отъявленій; всего 2062 р. 61 коп., остатокъ къ текущему 1879 году составляютъ 2641 р. 68 коп. изъ коихъ 1320 рублей составляютъ капиталъ запасный, а 1321 руб. 68 коп. расходный. Вся эта сумма заключается сполна въ билетахъ Комско-Волжскаго и Симбирскаго Общественнаго Банка и на текущемъ счету по книжкѣ Государственнаго Банка. Не считая вышеуказаннаго сокращенія пожертвованій въ пользу миссіонерскаго дѣла результатомъ охлажденія нашего общества къ этому высокому дѣлу, а обусловливаемымъ затруднительностію современнаго экономическаго его положенія, произведеннаго борболомъ

за свободу славянъ Балканскаго полуострова, теперь приведеннаго уже къ благополучному окончанію, равно какъ и пожертвованіями въ пользу другихъ благотворительныхъ учрежденій, какъ то: „Краснаго Креста“, „Добровольнаго флота“ и проч., комитетъ считаетъ своимъ долгомъ, въ поддержаніи того сочувствія, которое оказывалось доселѣ миссіонерскому дѣлу ревнителями его успѣховъ, сообщить о тѣхъ результатахъ, которые даны непосредственною его дѣятельностію въ поддержаніи и распространеніи Христіанства въ самой Симбирской епархіи, главнымъ же образомъ тѣхъ, какіе даетъ миссіонерская дѣятельность на отдаленныхъ окраинахъ нашего отечества.

О состояніи Средне-Алгашинской школы г. Яковлевъ въ своемъ отношеніи въ комитетъ, отъ 22 сего Февраля, сообщаетъ слѣдующія свѣдѣнія, на основаніи двукратно произведеннаго имъ осмотра этой школы, 16 Юля прошлаго 1877 г. и 5 Января настоящаго года.

Въ школѣ обучается 8 мальчиковъ и 7 дѣвочекъ, изъ коихъ 10 отпадшихъ и 5 христіанъ.

Учитель школы Шленскій, кромѣ занятій въ школѣ съ дѣтьми, въ школѣ же вель религіозно-нравственныя бесѣды съ взрослыми отступниками, а также посѣщаль ихъ и въ домахъ, читалъ имъ на чувашскомъ языкѣ Священную исторію, Евангеліе и другія книги религіозно-нравственнаго содержанія, напечатанныя по распоряженію Совѣта Братства Св. Гурія, въ Казани, и при этомъ дѣлалъ необходимыя поясненія. Вообще Шленскій имѣлъ въ виду посредствомъ естественныхъ и не принужденныхъ бесѣдъ ослабить существующее недовѣріе и неприязнь къ христіанству и въ особенности къ служителямъ церкви, познакомить ихъ съ христіанскими понятіями и истинами и расположить ихъ къ нимъ. Ту же цѣль преслѣдовалъ онъ и при занятіяхъ съ дѣтьми въ школѣ.

Поступающіе въ школу русскаго языка совершенно не знаютъ, а потому обученіе идетъ сначала на родномъ чувашскомъ языкѣ; но въ текущемъ году будетъ сдѣланъ переходъ и къ русскому языку.

такъ какъ, насколько мнѣ извѣстно, до сихъ поръ нигдѣ еще не устроивалось школы для отстудниковъ.

Къ этимъ столь много говорящимъ въ пользу алтаинской школы замѣчаніямъ нельзя, съ своей стороны, не прибавить еще что обученіе въ ней въ одинаковомъ почти количествѣ дѣвочекъ, какъ и мальчиковъ, даетъ полное право ожидать, что доброе влияние этой школы должно проникнуть въ глубь семьи и тѣмъ большую общаетъ устойчивость.

Опосторонномъ на миссіонерскія средства домъ для Средне-алтаинской школы г. Яковлевъ сообщаетъ, что онъ построенъ изъ сосноваго лѣса, прочно и чисто и во всемъ согласно съ обязательствомъ, даннымъ подрядчикомъ Михайловымъ, именно: состоятъ изъ двухъ избъ, изъ которыхъ одна приспособлена для класной комнаты, а другая для помѣщенія учителя; печи въ первой голландская, а во второй русская съ подтопкомъ, устроеннымъ въ кухнѣ, величина каждой избы около 3 саженъ, какъ въ длину; такъ и ширину, объѣзъ избы соединяются съ нѣями, помѣстительностію около 3 саженъ.

Переходимъ къ сообщенію свѣдѣній о результатахъ дѣятельности Православнаго Миссіонерскаго Общества на отдаленныхъ окраинахъ нашего отечества, занимая сіи свѣдѣнія изъ записки читанной въ общемъ Собраніи членовъ Правленія Миссіонерскаго Общества 14 Мая 1878 года, въ Москвѣ. Свѣдѣнія эти касаются 1877 года. Въ этомъ году трудами миссіонеровъ просвѣщены свѣтъ крещеніемъ въ Алтайской миссіи 301, Иркутской 2533, Забайкальской 317, въ миссіи Камчатской епархіи 337, Тобольской 113, Енисейской 1522 и Астраханской 315 человекъ.

Заключаемъ сообщеніе свѣдѣній о результатахъ дѣятельности Православнаго Миссіонерскаго Общества въ истекшемъ отчетномъ году; характеристивою этой дѣятельности, какую далъ ей бывшій секретарь, извѣстнаго своей всемірною миссіонерскою дѣятельностію „Англо-Континентальнаго Общества“, г. Агнѣнъ священникъ Американской церкви въ Болтиморѣ, Хейльберъ, Русская православная

церковь, говоритъ онъ, исполняетъ свое миссіонерское дѣло тихо, незамѣтно, но вѣрно, прочно и успѣшно.

ВѢДОМОСТЬ

о движеніи суммъ Симбирскаго Епархіального Попечительства о бѣдныхъ духовнаго званія за 1878 годъ.

Отъ 1877 къ 1878 году оставалось:

- 1) Наличными деньгами 197 р. 81 к.
- 2) Билетами и на текущемъ счеу 25021 р.

Къ тому въ 1878 году поступило на приходъ.

- 1) Высыпано изъ кружекъ, существующихъ при церквахъ для сбора подаяній на бѣдное духовенство 2142 р. 9 к.
- 2) Пожертвованій, собранныхъ по гласительнымъ листамъ отъ церковныхъ причтовъ и разныхъ лицъ 1305 р. 62 к.
- 3) Присланныхъ изъ Самарскаго Епархіального Попечительства для выдачи проживающей въ Симбирской епархіи священнической вдовѣ Аппіѣ Кильдюшевой съ дѣтьми 16 р.
- 4) Взысканныхъ по опредѣленіямъ Епархіального Начальства съ духовенства въ штрафъ за несвоевременное доставленіе дѣтей въ учебныя заведенія послѣ каникулъ и другіе разнаго рода проступки 159 р. 75 к.
- 5) Возвращенныхъ въ Попечительство за смертію пенсіонеровъ и по другимъ причинамъ 1169 р. 86 к.
- 6) Половинная часть братскихъ доходовъ составившаяся отъ временно не занятыхъ священноцерковнослужительскихъ мѣстъ 503 р. 78 к.

7) Получено процентов:

а) по восьми 4% непрерывно доходным билетам на сумму 17550 руб.	702 р.
---	--------

б) По четырем 5½% непрерывно доходным свидетельствам на сумму 4000 руб.	220 р.
---	--------

в) По сериям Государственного Казначейства	8 р. 64 к.
--	------------

г) По чеку текущего счета	6 р.
---------------------------	------

д) По билетам Симбирского Городского Общественного Банка на сумму 5762 руб.	227 р. 27 к.
---	--------------

8) Получено на расходы Попечительства капитальной суммы:

а) Изъ Симбирского Отдѣленія Государственного Банка по чеку текущего счета	594 р.
--	--------

б) Изъ Городского Общественного Банка по билетам онаго	2400 р.
--	---------

9) Получено на внесенный Попечительствомъ для обращенія изъ процентовъ капитальной суммы:

1) Книжка текущего счета	585 р.
--------------------------	--------

2) Тридцать билетовъ Симбирского Городского Общественного Банка на сумму	4643 р.
--	---------

Итого въ 1878 году поступило на приходъ:

1) наличными деньгами	8402 р. 1 к.
-----------------------	--------------

2) билетами и книжкою текущего счета	5228 р.
--------------------------------------	---------

А всего съ остаточными отъ 1877 года:

1) наличными деньгами	8599 р. 82 к.
-----------------------	---------------

2) билетами и на текущемъ счету	30249 р.
---------------------------------	----------

Въ 1878 году употреблено въ расходъ:

1) Выдано постоянныхъ пособій беднымъ и престарѣлымъ священноцерковнослужителямъ, вдовамъ и сиротамъ духовнаго званія, въ размѣрѣ отъ 6 до 32 руб. въ годъ на лицо	3414 р.
--	---------

2) Выдано единовременныхъ пособій пяти духовнымъ лицамъ на разнаго рода нужды отъ 8 до 20 р. на лицо 68 р.

3) Произведено единовременныхъ пособій семи духовнымъ лицамъ потерпѣвшимъ разворе не отъ пожара, въ размѣрѣ отъ 10 до 35 руб. на лицо 155 р.

4) За пересылку всѣхъ помянутыхъ пособій улачено въ Почтовый доходъ 31 р. 58 к.

5) Употреблено на канцелярскіе расходы и на жалованье писцамъ Попечительства 168 р. 5 к.

6) Препровождено для обращенія изъ процентовъ:

а) Въ Симбирское Отдѣленіе Государственнаго Банка на текущій счетъ 585 р.

б) Въ Симбирскій Городскій Общественный Банкъ 4013 р.

7) Отослано для полученія капитальной суммы на расходы Попечительства:

а) Въ Симбирское Отдѣленіе Государственнаго Банка чекъ текущаго счета на 594 р.

б) Въ Симбирскій Городскій Общественный Банкъ четыре билета на 2400 р.

Итого въ 1878 году поступило въ расходъ:

1) наличными деньгами 8439 р. 63 к.

2) билетами и чекомъ текущаго счета 2994 р.

Затѣмъ къ 1 января 1879 года осталось:

1) наличными деньгами 165 р. 19 к.

2) непрерывно-доходными 4% билетами 17550 р., непрерывно доходными 5½% свидѣтельствами 4000 рублей и билетами Симбирскаго Го-

родскаго Общественнаго Банка 5705
 рублей, а всего 27255

ОТЧЕТЪ

по церковно-приходскому Попечительству Ардатовскаго
 уѣзда села Четвертакова за 1878 годъ

Въ 1878 году церковно-приходское попечительство села Четвертакова озабочено было главнымъ образомъ устройствомъ ограды вокругъ приходскихъ храмовъ, а также возобновленіемъ ограды вокругъ упраздняемыхъ приходскихъ кладбищъ. Сумма вспоможенія бѣднымъ прихожанамъ въ отчетномъ году была незначительна потому, что деньги попечительствомъ собирались и расходовались почти исключительно на предметъ устройства означенныхъ оградъ; по той же причинѣ не было произведено ни какихъ расходовъ на другіе предметы, находящіеся въ вѣдѣніи попечительства.

О П Е Р А Ц І И.

Приходъ:

1) Къ 1878 году состояло наличныхъ денегъ	30 р.
2) Въ 1878 году поступило пожертвованій	28 р.
3) Въ томъ же году на предметъ устройства ограды вокругъ приходскихъ храмовъ и кладбищъ отъ прихожанъ поступило	600 р.

Итого въ приходѣ въ 1878 г. съ остаточными 658 р.

Въ 1878 году въ расходѣ:

1) Выдано пособій бѣднымъ прихожанамъ	12 р.
2) Употреблено на устройство двора у церковной караулки	26 р.

3) На устройство ограды вокруг приходских храмовъ и кладбищъ 599 р.

Итого израсходовано въ 1878 году 637 р.

Къ 1879 году осталось наличныхъ денегъ 21 р.

Сверхъ наличныхъ денегъ въ распоряженіи Попечительства зится находерноваго хлѣба на сумму приблизительно 60 р.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ОТЪ НАСТОЯТЕЛЯ

Іерусалимскаго подворья въ Москвѣ и уполномоченнаго патріарха Іерусалимскаго архимандрита Св. Гроба Господня Никодима.

Бѣдственное положеніе православной Іерусалимской патріархіи и св. мѣсть Палестины не безызвѣстно всякому, посѣтившему въ послѣднее время эти св. мѣста. Лишившись церковнаго недвижимаго имущества въ Румыніи, матеръ православныхъ церквей, церковь Іерусалимская, находится нынѣ въ страшно-бѣдственномъ положеніи, не имѣя ни откуда помощи, къ радости враговъ православія, которые въ лицѣ иновѣрной пропаганды рыщутъ по Палестинѣ, поглощая въ свои сѣти православное населеніе и стремясь въ то же самое время вырвать изъ рукъ православныхъ принадлежащую имъ святыню.

При такомъ страшно-бѣдственномъ положеніи Іерусалимской церкви, къ вамъ, православные сыны Богоспасаемой и Богомъ возвеличенной Россіи, прибѣгаю съ смиреннѣйшею и всепокорнѣйшею просьбой отъ лица св. матери, церкви Іерусалимской, отъ св. Сіона и Гроба Господня: поддержите, Россіяне, св. матеръ православныхъ церквей и всемірную хрстіанскую святыню Гроба Господня, ввѣренную ея управленію; не допустите погибнуть православію въ тѣхъ мѣстахъ, гдѣ родился и пострадалъ Спаситель міра Господь нашъ Іисусъ Христъ.

Всякое ваше пожертвованіе будетъ принято съ благодарностью, а имена жертвователей и сродниковъ ихъ будутъ вѣчно поминаемы предъ Живоноснымъ Гробомъ Господнимъ и Страстною Голгоѳой, а также во всеѣхъ святыхъ мѣстахъ Иерусалима и всей Палестины.

Пожертвованія просятъ адресовать: въ Москву, на Старо-Иерусалимское подворье, что у Арбатскихъ воротъ, архимандриту Св. Гроба Господня Никодиму, который вмѣстѣ съ тѣмъ считаетъ нужнымъ присовокупить, что въ Россіи кромѣ него другихъ сборщиковъ на имя св. Гроба Господня и св. мѣстъ Палестины въ Россіи не находится и никто, кромѣ его, о. Никодима, патріархомъ Иерусалимскимъ на это не уполномоченъ.

Архимандритъ Св. Гроба Господня *Никодимъ*.

ВЫШЛА НОВАЯ КНИГА:

„РАСКОЛЬ ВЪ УРАЛЬСКОМЪ ВОЙСКѢ“

отношеніе къ нему духовной и военно-гражд. власти въ концѣ

XVIII и въ XIX в.“

В. Н. Витевскаго.

Цѣна книги съ пересылкой 2 руб.

требованія, адресовать въ Казань: Старо-Коммисаріатская улица, домъ Знаменскаго, В. Н. Витевскому, а также въ книжные магазины А. А. Дубровина и К. П. Алексѣева, бывший Кожанчикова.

Редакторъ, Секретарь Консисторіи **А. Лукашевичъ.**

Типографія Н. Г. А н у ч и н а.